



人民日报

编者按

《人民日报》昨日刊发文章,将目光聚焦以郑东新区智慧岛为中心、以龙湖北部片区为示范区、以科学谷(鲲鹏软件小镇)为拓展区的中原科技城,厚植创新的土壤,启动创新的引擎,一个个项目集中落地,高科技产业集聚,推动城市有了新的发展,郑州的这张创新的名片也将越擦越亮。本报今日予以转发。

河南郑州高质量建设中原科技城 创新的名片越擦越亮

□人民日报记者 龚金星 毕京津



5G自动驾驶公交车畅跑郑北龙湖 郑报全媒体记者 丁友明 图

10月的北龙湖,波光粼粼。湿地公园躺椅上,85岁的吴凤芝紧了紧风衣,她时常由家人陪着,来湖边散心小憩。

老人的孙子王诗文博士毕业后在上海工作,如今携妻带子,跟随创业团队回到郑东新区智慧岛,参与创办了中原动力智能机器人有限公司。

听祖孙两代人聊一聊家常,记者感受到了城市发展思维的转变。

过去,郑州西郊棉纺路,五大国营棉纺厂吸引了许多江南女工北上中原,吴凤芝便是其中之一。

如今,郑东新区北龙湖,全国首批投入运营的商用5G无人驾驶汽车运行平稳,一座创新人才集中、创新要素集聚的中原科技城呼之欲出,王诗文也是建设者之一。

过去的郑州得益于交通和区位优势,纺织工业发展良好;如今高科技产业集聚,推动城市有了新的发展,创新的名片越擦越亮。

走进中原动力,双足机器人迎宾,医疗机器人问诊,保洁机器人顺着玻璃外墙爬上爬下。在颇具未来感的办公室里,联合创始

人兼CEO林杰告诉记者:“郑州有引才的决心。”

决心,背后是对科创产业的倾囊支持。

“我们要把区位条件最好、生态环境最优、基础配套最完善的龙湖北岸地区留给科技创新产业!”河南省委常委、郑州市委书记徐立毅表示,变更土地规划,郑州市舍弃的是商业住宅土地出让金。

决心,还体现于对人才无微不至的关心。

“我们为不同层次人才提供真金白银的补贴,同时提供免租金人才公寓和3年内办公用房租金全额补贴。”郑东新区管委会负责人说。

高端人才略显不足、科创产业相对薄弱,但这都不是郑州的未来。如今,中科院计算所大数据研究院等9家国家级科研院所,国家技术转移郑州中心等三大国家级平台,12个院士工作站和6家省级研发平台已经落户郑东新区,将为落户中原科技城的科创企业提供源源不断的创新动能。

厚植创新的土壤,启动创新

的引擎,嗅觉敏锐的企业自然纷至沓来。9月15日,复星国际、芯成科技全球研发中心等首批60个人驻中原科技城的项目集中签约,总金额超过1100亿元,涉及数字文创、信息技术、生命科技等多个新兴产业领域。

一个个项目集中落地,以郑东新区智慧岛为中心、以龙湖北部片区为示范区、以科学谷(鲲鹏

软件小镇)为拓展区的中原科技城蓄势聚力。

来到鲲鹏软件小镇的建设工地,80多台塔吊空中挥舞,5000余名工人地面奔忙。软件小镇统一规划、统一施工,总建筑面积约135万平方米,投资120亿元的一期工程要在18个月内完成。

“数山”“云岭”“码岗”,施工

中的建筑现代时尚,建设中的园区美丽简约,中原鲲鹏生态创新中心、华为软件云开发中心、软通动力等高科技创新企业签约入驻。

“未来,我们将把中原科技城打造为全市新旧动能转换的发动机、中原地区科技创新的策源地和黄河流域高质量发展的示范区。”徐立毅说。

王新伟到经开区、郑东新区 调研督导省市重点项目建设

抓项目强产业优服务 支撑带动经济高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者毛小玺 王治)昨日,副省长、市长王新伟到经开区、郑东新区调研督导省市重点项目建设,他要求全市上下牢固树立“项目为王”理念,坚定不移把项目建设作为落实“六稳”“六保”部署、融入双循环新发展格局的主抓手,大力营造一切围绕项目转、一切盯着项目干的浓厚氛围,不断为高质量发展注入新动能、新活力。

在察看综合保税区B区建设时,王新伟详细了解项目规划和企业进驻等情况,要求园区积极发展保税研发、保税检测、设备维修等产业,推动加工贸易和生产性服务业融合发展,打造对外开放的新窗口和试验田。在郑大二附院经开区院区施工现场,他要求项目单位健全风险分级防控和隐患排查治理机制,在严把安全关、环保关、质量关前提

下,全面加快项目建设进度,争取形成更多有效投资。在察看安图生物诊断仪器产业园三期建设时,王新伟勉励企业负责人要发挥好龙头带动作用,构建生产制造、科技研发、服务保障、应用示范等体系,加快推动生物医药产业集群化链条化发展。在察看东风日产郑州发动机工厂时,他叮嘱企业要加大研发投入力度,加速数字化、网联化、智能化转型,引领全市制造业高质量发展。在国家技术转移中心建设现场,他要求建设精品工程、标杆工程,着力打造全省技术转移服务中心区、产权交易区和研发服务区。

调研中,王新伟强调,各级各部门要把项目建设抓在手上、落到实处、干出成效,聚焦基础设施、工业经济、民生改善等领域项目建设,着力优环境、优服务、优保障,主动靠前解决好资

金、用工、水电、环保等问题,多措并举推动项目快建设、快投资、快投用,以项目建设成效助力经济平稳健康发展。要把制造业高质量发展作为主攻方向,打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,聚焦基础零部件、基础材料、基础工艺、基础技术,持续深化技术创新、基础能力、集群强链、企业培育等六大提升工程,推进人才、平台、政策等要素协同配套,着力做强优势产业、做优传统产业、做大新兴产业,加快建设国家先进制造业基地。要严格落实“三送一强”“一联三帮”活动,健全党政干部包联重点项目、重点企业等制度,专人专班帮助惠企政策落地、帮助企业纾困解难、帮助企业项目建设,为“冲刺四季度、确保双胜利”和加快国家中心城市提供强力支撑。

副市长吴福民参加调研。

河南“十四五”规划 征求意见

有啥“金点子”请您来说

本报讯(郑报全媒体记者李娜)河南的“十四五”要在哪些方面发力?对于未来五年您有怎样的期许?10月27日,记者从省政府获悉,我省就“十四五”规划编制开展网上意见征求。

据介绍,“十四五”时期(2021~2025年),是我省全面建设社会主义现代化河南、加快实现由大到强转变、谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的关键时期,做好我省“十四五”规划编制工作意义重大。为贯彻落实习近平总书记关于“十四五”规划编制工作要开门问策、集思广益,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来的重要指示精神,提高规划编制的透明度和社会参与度,我省“十四五”规划编制即日起开展网上意见征求。

您可以围绕我省“十四五”时期经济社会发展,聚焦产业发展、科技创新、新型城镇化、乡村振兴、基础设施、改革开放、生态

文明、文化旅游、民生福祉、社会治理、党的建设等主题提出意见和建议。

希望您的意见或建议聚焦主题、观点鲜明,突出战略性、创新性、宏观性和可操作性,可以是三言两语的真知灼见,也可以是材料详实、说理透彻、论证充分的文稿(一般不超过1500字)。即日起至2020年10月31日均为意见征求时间。分别在省人民政府网站、“学习强国”河南学习平台等开设网上建言专区,广大网友可进入相关互动版块、页面建言献策,有关意见建议汇总整理后将提供省委、省政府决策参考。篇幅较长的建议文稿可通过电子邮件发送至邮箱:hnhfgwhc@163.com(主题可注明“十四五”规划建言献策+关键词),来稿请注明作者姓名、工作单位、身份证号、联系方式,参与者的个人信息和建言内容将严格保密。